

Κοσμο**ΠΟΛΙΤΙΚΑ**

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου

**ΑΝΑΤΡΟΠΗ**

Το βράδυ της Τρίτης παρακολούθησα δύο ελληνικές τηλεοπτικές εκπομπές πολιτικού περιεχομένου, οι οποίες προβλήθηκαν στην Ελλάδα το βράδυ της Δευτέρας. Η πρώτη εκπομπή ήταν η «Ανατροπή» του Γιάννη Πρετεντέρη για το MEGA. Στην πρώτη του εκπομπή για το 2013 ο γνωστός δημοσιογράφος είχε καλεσμένους στο στούντιο την Ελένη Ράντου, τον Γιώργο Νταλάρα, τον Γιώργο Κιμούλη, τον Γιάννη Μπέζο, τον Λαυρέντη Μαχαιρίτσα και τον Γρηγόρη Αρναούτογλου, ενώ συμμετείχαν με βιντεοσκοπημένες απόψεις ο Κωνσταντίνος Μαρκουλάκης, ο Χριστόφορος Παπακαλιάτης και ο συγγραφέας Αλέξης Σταμάτης. Ο πολιτικός λόγος που άρθρωσαν όλοι αυτοί ήταν καθαρός, πραγματικός και εύστοχος και με τα σχόλιά τους έδωσαν απαντήσεις σε πολλά ζητήματα και ερωτήματα για την σημερινή κατάσταση της Ελλάδας. Σε ερωτήματα που απασχολούν όλους τα τελευταία χρόνια της κρίσης και των μνημονίων. Κοινή συνισταμένη ήταν η παραδοχή πως πρέπει να αλλάξει το πολιτικό σύστημα και να υπάρξει επιτέλους κράτος Δικαίου. Δυστυχώς, δεν έχουμε χώρο να παραθέσουμε μερικές από τις πολύ σημαντικές απόψεις των επωνύμων - με αλήθειες που οι πολιτικοί δεν λένε - και θα προσαθήσουμε να παραθέσουμε μερικές από αυτές σε επόμενη έκδοση.

ΚΙΜΟΥΛΗΣ

Παραθέτουμε, ωστόσο, μία άποψη που διατύπωσε ο Γιώργος Κιμούλης: «Πιστεύω πως πέρα από την οικονομική κρίση και την κρίση αξιών υπάρχει κρίση κράτους. Έχει δημιουργηθεί απόσταση μεταξύ της κοινωνικής ζωής του ανθρώπου και του τρόπου που η πολιτική εξουσία πράττει ή αρνείται να πράξει. Είναι τρελό να συζητάμε όχι για ανθρώπους, αλλά για αριθμούς. Τι είναι αυτή η αριθμολογία που υπάρχει ξαφνικά και έχει σπρώξει τους πάντες σε κοινωνική αναισθησία; Δεν υπάρχει ανεργία, υπάρχουν άνεργοι. Αντιμετωπίζουμε όλο αυτό που συμβαίνει σαν να είναι μία απρόσωπη εξίσωση, ένα λογιστικό λάθος που πρέπει να διορθωθεί. Η αντιμετώπιση αυτή οδηγεί σε μία συμπεριφορά να μην ασχολούμαστε με αυτόν που είναι άνεργος αλλά ουσιαστικά να ασχολούμαστε με μία στατιστική λογική η οποία μας οδηγεί σε αυτόν τον απόλυτο διαχωρισμό πολιτικού με κοινωνικό. Οι αριθμοί χρησιμοποιούνται για να γενικολογούν, όπως γενικολογούμε κι εμείς και λέμε ότι χρειάζεται ανασυγκρότηση του κράτους, ριζοσπαστική μεταρρύθμιση στον δημόσιο τομέα, αναβάθμιση του Έλληνα. Πως; Με τις αδιανόητες μειώσεις των συντάξεων και των μισθών, με τις απολύσεις των μισθωτών, με την δημιουργία νέων αστέγων, με το ξεπούλημα οτιδήποτε οικονομικά υγιούς υπάρχει; Με το να σώσουμε ένα τραπεζικό σύστημα που έχει διαμορφώσει έναν νέο ανθρωπολογικό τύπο που είναι ο χρεωμένος; Αυτή όλη η γενικολογία κι η

αοριστολογία είναι αυτή η οποία ουσιαστικά δεν αντιμετωπίζει αλλιώτικα την κατάσταση αλλά την αφήνει ίδια».

NETWEEK

Η δεύτερη εκπομπή ήταν το «Netweek» της Έλλης Στάη για τη NET. Εκεί προσπάθησε - σαν φιλοξενούμενος - να κάνει την δική του ανατροπή το πρόσωπο των ημερών, ο τέως υπουργός Οικονομικών, Γιώργος Παπακωνσταντίνου. Τα κυριότερα σημεία των δηλώσεών του (ότι δεν αλλοίωσε αυτός τη «λίστα Λαγκάρντ» κι ότι δεν θα πάει στη φυλακή για να σωθεί η κυβέρνηση) φιλοξενήθηκαν στην χθεσινή μας έκδοση (στη σελίδα 9). Παρακολουθώντας τη συζήτηση θεώρησα ειλικρινή την αιτιολογία του Γιώργου Παπακωνσταντίνου ότι δεν διάβασε ο ίδιος το περιεχόμενο του cd με τα περισσότερα από 2.000 αρχεία, αλλά ανέθεσε τη δουλειά αυτή σε συνεργάτη του. Τον «έφαγε» τελικά κι αυτόν το μνημόνιο, καθώς εκείνη την εποχή είχε άλλα να σκεφθεί και να κάνει. Αυτό δήλωσε και το πιστεύουμε. Όπως πιστεύουμε πως είναι δικαιολογημένη η απορία του από τη σπουδή της τρικομματικής κυβέρνησης να τρέξει να τον «καταδικάσει» μόλις έγινε γνωστή η αλλοίωση του cd. Γενικά μου φάνηκαν - προσωπική άποψη φυσικά - αρκετά λογικές οι εξηγήσεις του γιατί είναι τόσο απλές που δεν μπορεί παρά να είναι αληθινές... Με βάση όσα είπε, όμως, και τις «σκιές» που άφησε για τα υπόλοιπα πρόσωπα που εμπλέκονται στην υπόθεση (κυρίως τους Βενιζέλο και Διώτη) φαίνεται λογική κι η απόφαση του ΣΥΡΙΖΑ να ζητήσει την παραπομπή και του σημερινού αρχηγού του ΠΑΣΟΚ.

ΚΙ ΟΙ ΔΥΟ

Μπορεί να είναι προφανές - αλλά και θεμιτή - η προσπάθεια υπονόμευσης της τρικομματικής κυβέρνησης από την αξιωματική αντιπολίτευση και τα υπόλοιπα κόμματα της αντιπολίτευσης, ωστόσο εί-

ΣΕ ΚΑΠΟΙΑ ΘΑΛΑΣΣΑ ΠΟΥ Ο ΗΛΙΟΣ ΤΗ ΖΕΣΤΑΙΝΕΙ ΤΟ ΟΝΕΙΡΟ ΜΟΥ ΞΑΠΟΣΤΑΙΝΕΙ

Αλκίνοος Ιωαννίδης - Παράκληση

ναι σίγουρο ότι πρέπει να διερευνηθούν όλες οι πτυχές. Όλα στο φως δεν λένε; Πατί να μην θεωρούνται ύποπτοι και οι δύο υπουργοί Οικονομικών που χειρίστηκαν το θέμα, αλλά μόνο ο ένας; Πατί να οδηγηθεί στην προανακριτική επιτροπή (κι από εκεί στο Ειδικό Δικαστήριο) μόνο ο Γιώργος Παπακωνσταντίνου; Αν πράγματι δεν αλλοίωσε αυτός τη λίστα, ποιος άλλος θα μπορούσε να το έχει κάνει αν όχι ο διάδοχός του στο υπουργείο (ή κατ' εντολή αυτού); Επειδή το ΠΑΣΟΚ συμμετέχει στην σημερινή κυβέρνηση ο Βαγγέλης Βενιζέλος πρέπει να έχει ασυλία;

ΕΙΔΙΚΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ

Το ενδιαφέρον είναι ότι η πολιτική καριέρα του Ευάγγελου Βενιζέλου ξεκίνησε ουσιαστικά από τον ρόλο που διαδραμάτισε όταν ο Ανδρέας Παπανδρέου οδηγήθηκε στο Ειδικό Δικαστήριο το 1991 (για το σκάνδαλο Κοσκωτά και για υποκλοπές τηλεφωνικών συνδιαλέξεων από την ΕΥΠ - η παραπομπή είχε αποφασισθεί στις 27 Σεπτεμβρίου 1989, μία ημέρα μετά την δολοφονία του Παύλου Μπακογιάννη) και κινδυνεύει τώρα να κλείσει πάλι με Ειδικό Δικαστήριο. Μόνο που αυτή τη φορά δεν θα είναι ο καθηγητής του Συνταγματικού Δικαίου που υπερασπίζεται τον κατηγορούμενο, αλλά ο ίδιος ο κατηγορούμενος... Το ειρωνικό είναι ότι ο Βενιζέλος ήταν ο πρωτεργάστης του νόμου περί (μη) ευθύνης των υπουργών και σήμερα, 22 χρόνια μετά την δίκη Κοσκωτά, κινδυνεύει να γίνει ο πρώτος πολιτικός (μαζί με τον σίγουρο να παραπαμφθεί Παπακωνσταντίνου) που θα οδηγηθεί στο Ειδικό Δικαστήριο.

ΠΑΡΕΝΘΕΣΗ

Κάπως έτσι κάνει κύκλους η ζωή και δεν θα μας παραξενέψει αν η κυβέρνηση του Αντώνη Σαμαρά πέσει με τον ίδιο τρόπο που προκάλεσε ο ίδιος την πτώση της κυβέρνησης Μητσότακη (τον Σεπτέμβριο του 1993), δηλαδή με αποστασία. Η αποστασία εκείνη του σημε-

ρικού πρωθυπουργού ήταν στηριγμένη στις γερμανικές πλάτες της SIEMENS που προσπαθούσε τότε λυσσαλέα να πάρει τον διαγωνισμό (με τις 1.100.000 ψηφιακές παροχές (διαγωνισμός ΟΤΕ αριθμ. 7753/92), με συντάιρο και άμεσα ωφελημένο τον Σωκράτη Κόκκαλη και την Intracom. Να πως οδηγήθηκε η Ελλάδα στη σημερινή κατάσταση. Γερμανοί κερνούν, Γερμανοί πίνουν... Κι άντε εσύ (N)τώρα να κοιμάσαι ήσυχος...

ΜΥΣΤΙΚΗ

Το εξαιρετικά ενδιαφέρον είναι ότι η ψηφοφορία στη Βουλή θα είναι μυστική, οπότε ενυπάρχει το στοιχείο της έκπληξης. Η κυβέρνηση έχει τα νούμερα, αλλά κανείς δεν μπορεί να προδικάσει τι θα γίνει. Γι' αυτό κι ο... δημοκρατικοαριστέρος Φώτης Κουβέλης έσπευσε να διαγράψει Βουδούρη και Μουτσινά, μπας και προλάβει να στείλει το μήνυμα. Να δούμε τι θα αποφανθεί το Κοινοβούλιο.

ΤΕΣΣΕΡΙΣ

Πάντως, στη ψηφοφορία θα υπάρχουν τέσσερις κάλπες, καθώς η Χρυσή Αυγή κι οι Ανεξάρτητοι Έλληνες έβαλαν στο κάδρο και τους δύο πρώην πρωθυπουργούς, Γιώργο Παπανδρέου και Λουκά Παπαδήμο. Μένει να δούμε ποιοι και πόσοι από τους τρεις (καθώς ο Παπακωνσταντίνου θεωρείται σίγουρος) θα οδηγηθούν στην προανακριτική επιτροπή. Πάντως, για μας φαντάζει εξωπραγματικό να αναζητούνται ποινικές ευθύνες σε Παπανδρέου και Παπαδήμο, αφού δεν είχαν άμεση γνώση και συμμετοχή στην όλη υπόθεση. Οι πολιτικές τους ευθύνες είναι ίσως δεδομένες, ποινικές όμως που και πως μπορεί να υπάρχουν;

ΠΑΠ-ΠΑΠ-ΠΑΠ

Τελικά όχι ένας αλλά τρεις «Παπ» κινδυνεύουν να παραπεμφθούν. Παπακωνσταντίνου, Παπανδρέου, Παπαδήμος. Α-παπ-α!...

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΙΧΝΗ

Στο μεταξύ, η Δίωξη Ηλεκτρονικού Εγκλήματος θα πραγματοποιήσει πραγματογνωμοσύνη για να εξακριβωθεί αν υπάρχουν παρεμβάσεις κι αλλιώσεις στο memory stick (USB) που περιείχε την πρώτη «λίστα Λαγκάρντ». Μέσω της πραγματογνωμοσύνης αυτής αναμένεται να αποκαλυφθούν αρκετά για το πότε και εάν έγιναν παρεμβάσεις κι αναζητούνται οι ηλεκτρονικοί Πουαρό.

NATO

Την ώρα της εξαθλίωσης του λαού και των μεγάλων θυσιών κάποιοι συνεχίζουν το βιολί τους. Η Ελλάδα είναι η δεύτερη χώρα του NATO σε αμυντικές δαπάνες - σύμφωνα με τον γενικό γραμματέα του Συμφώνου, Άντερς Φογκ Ράσμουςεν. Δαπανά περισσότερο από το 2% του ΑΕΠ της για την Άμυνα και... NATO το το πηγάδι που χάνονται οι θυσίες...



Μπράβο Antonis, συγχαρητήρια που βρήκατε τη λίστα Λαγκάρντ, γιατί τη λίστα Χριστοφοράκου δεν θα την δείτε ποτέ...